
 

Teamleitung in der Leistungsgewährung der 
Eingliederungshilfe (w/m/d) 

Für den Fachbereich Soziales suchen wir ab sofort im Sachgebiet „Teilhabe & 
Rehabilitation“ für die Eingliederungshilfe für Menschen mit Behinderung eine 
 
Teamleitung in der Leistungsgewährung der Eingliederungshilfe (w/m/d) 
in Teil- oder Vollzeit (mind. 50 %) 
 
Das Sachgebiet Teilhabe und Rehabilitation von behinderten Menschen organisiert 
sämtliche Leistungen nach dem Sozialgesetzbuch Neuntes Buch (SGB IX) für den 
gesamten Landkreis. Den im Landkreis Sigmaringen lebenden Menschen mit 
Behinderung soll die gleichberechtigte Teilhabe am Leben in der Gesellschaft 
ermöglicht werden. Die Mitarbeitenden beraten, unterstützen und ermitteln in zwei 
interdisziplinär besetzten Teams aus Sozialpädagogen und Verwaltungsfachkräften 
den individuellen Hilfebedarf und koordinieren die Leistungen im Rahmen der 
Eingliederungshilfe und Teilhabe (SGB IX). 
 
Ihr Aufgabengebiet umfasst: 

 die fachliche Beratung und Anleitung eines Teams von 13 Mitarbeitenden im 
Rahmen der ganzheitlichen Sachbearbeitung aller Leistungen für Menschen 
mit Behinderung nach dem SGB IX 

 die Entscheidungsverantwortung in grundsätzlichen, bedeutsamen fachlichen 
und strategischen Fragen der Aufgabenerfüllung sowie die juristische 
Bearbeitung von rechtlichen Grundsatzangelegenheiten, wesentlichen 
Angelegenheiten und besonders schwierigen Einzelfällen der 
Leistungsgewährung sowie der Geltendmachung vorrangiger Ansprüche in 
den Bereichen der Eingliederungshilfe zur Teilhabe am Arbeitsleben, Sozialen 
Teilhabe, Teilhabe an Bildung und medizinischen Rehabilitation 

 Erarbeitung von Konzeptionen / Leitfaden in der Sachbearbeitung bei 
wiederkehrenden Themenkomplexen 

 die Bearbeitung eingehender Widersprüche und Klagen 



 

 die Stellvertretung der Sachgebietsleitung. 
 

Eine Änderung oder Ergänzung des Aufgabengebietes bleibt vorbehalten. 
 
Wir erwarten: 

 ein abgeschlossenes Studium der Rechtswissenschaften, Diplom-
Verwaltungswirt/-in bzw. Bachelor of Arts - Public Management oder eine 
vergleichbare Qualifikation 

 Erfahrung in der Rechtssachbearbeitung oder im Leistungsrecht sind von 
Vorteil 

 engagiertes und selbstständiges Arbeiten 

 Sozialkompetenz und bürgerfreundliches Auftreten 

 auf die Fähigkeit und Bereitschaft zur Teamarbeit in unserem 
interdisziplinären Fallmanagement in enger Zusammenarbeit mit dem 
Teilhabemanagement wird besonderen Wert gelegt 

 
Wir bieten Ihnen: 

 eine leistungsgerechte Bezahlung und soziale Leistungen je nach 
persönlichen Voraussetzungen im Beamtenverhältnis bis A 11 LBesGBW oder 
im Angestelltenverhältnis nach dem Tarifvertrag öffentlicher Dienst bis EG 10 
TVöD 

 ein interessantes Aufgabengebiet mit sinnstiftendem Charakter 

 die Möglichkeit zur Mitgestaltung von Arbeitsprozessen 

 Perspektiven für eine fachliche und persönliche Weiterentwicklung 

 die Arbeit in einem aufgeschlossenen und freundlichen Arbeitsumfeld 

 flexible Arbeitszeitregelungen mit der Möglichkeit, im Homeoffice zu arbeiten 

 persönliche und fachliche Fort- und Weiterbildungsmöglichkeit 

 Zuschuss zum Jobticket 
 
Für weitere Informationen steht Ihnen die Sachgebietsleitung, Frau Melanie Reck, 
Tel. 07571 102-4143, gerne zur Verfügung. 
 
Wenn wir Ihr Interesse geweckt haben, schicken Sie Ihre aussagefähige 
Bewerbung bitte bis spätestens 25. Mai 2026 online über karriere.landkreis-
sigmaringen.de 
 


